



## ● Eurorégió Eljött az integrálódás ideje



Viorel Coifan



Bosko Perosevics



Ivan Dan

Mi a véleménye a szegedi kezdeményezésről és a mit vár a konferenciától? – kérdeztük a tegnapi tanácskozás három résztvevőjét.

**Viorel Coifan**, a Temes Megyei Tanács elnöke: – Kiváló kezdeményezés.

Mindenekelőtt a gazdasági együttműködés bővítésében látok jelentős távlati lehetőségeket. Azt várom a régió képviselőitől, magyar és jugoszláv baráta-

inktól, hogy az ő fogalomrendszerükben határozzák meg: mit várnak a régiótól, s mi ehhez igazodunk majd.

**Bosko Perosevics**, a Vajdasági Végrehajtó Tanács elnöke: – Véleményünk szerint is kiváló kezdeményezés, s a konferencia menete is gördülében látok jelentős távlati lehetőségeket. Azt várom a régió képviselőitől, magyar és jugoszláv baráta-

színtől, hogy az ő fogalomrendszerükben határozzák meg: mit várnak a régiótól, s mi ehhez igazodunk majd.

**Ivan Dan**, az Arad Megyei Tanács elnöke: – Lehmann elnök úrral már évek óta dolgozunk ezen a „témán”, s úgy vélem, végre beért a munkánk gyümölcse. Azt várom, hogy e munkánkkal hozzájárulunk a két ország kapcsolatainak normalizálásához és egészséges fejlődéséhez. (Fotó: Gyenes Kálmán)

hogy a „kis” külpolitikai kapcsolatok alakítják ki a „nagyokat”, vagyis szabad áramlást kell teremteni az ilyen jellegű együttműködésnek, akkor lesz hatékony.

**Roman Timpefi**, a román külügyminisztérium képviselőjében hazája külpolitikai törekvéseiről és az európai integráció szükségességéről tett említést, **dr. Mészáros Rezső**, a JATE rektora pedig érzékletesen, grafikonok és ábrák révén, mutatta be a regionális együttműködés európai gyakorlatát, majd rá-

mutott az együttműködés lehetőségeire és azokra a kommunikációs és infrastrukturális követelményekre, amelyek nélkül nem képzelhető el komoly kapcsolatrendszer kialakítása.

**Dr. Anderléné dr. Sajti Enikő** docens, a JATE Új és Legújabb Kori tanszékéről a társadalmi együttélés történetéről, helyéről és szerepéről beszélt a Szeged-Temesvár-Újvidék térségben, s azaz a megállapítással zárta felszólalását, hogy ki kell használnunk a történelmi

pillanatot, amikor nincs olyan nagyhatalom a térségben, amely ellenérdeklét lenne egy ilyen regionális együttműködés létrehozásában. **Szalay István**, a házigazda Szeged polgármestere megállapította, hogy jó úton indult el ez a kezdeményezés, de mindenképpen összeköttetést kell találni a régió „alkatrészei” között, s ez már logisztikai feladat. E feladaton kölcsönösen kell munkálkodni, de úgy, hogy a kapcsolatokat tovább kell szélesíteni. Itt említette meg

Szeged szerteágazó testvérvárosi kapcsolatait is, amelyek révén – közvetett módon ugyan – összeköttetést lehet teremteni a régió városai között is.

A tanácskozás délelőtti részében felszólaltak még a szomszédos megyék és a délvidéki tartomány képviselője is. Mindannyian hitet tettek az együttműködés és a kapcsolatok bővítésének szükségessége mellett.

Délután **Baja Ferenc** környezetvédelmi miniszter felszólalásával kezdődött a munka. A miniszter kiváló kezdeményezésnek ítélte a tegnapi összejövetelt és konkrét javaslatot is tett: hozzanak létre a régióban olyan vegyesbizottságot, amely a területfejlesztéssel és -rendezéssel foglalkozik majd.

**Tabajdi Csaba** miniszterelnökségi államtitkár bizonyos fenntartásainak is hangot adott, mégpedig azért, mert mint mondta, gyakran kerülgetjük a kisebbség ügyét, holott ez adott, erről beszélni kell, meg rendezni dolgunkat. Annál inkább, mert mindannyian az Európai Unióba tartunk és ne hogy azt gondoljuk, hogy majd ott békítünk ki bennünket egymással! Ne is politizáljunk túl a témát, hanem konkrét feladatokat szabjunk meg, s azokat hajtsuk végre.

Ezt követően szekciókban folytatták a munkát, majd a szekcióvezetők – **Annus József**, **Gombos András**, **Csikai Miklós** – beszámoltak az ott végzett munkáiról. Ezt követően Lehmann István, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke köszöntötte meg a résztvevőket a tanácskozás sikeréhez való hozzájárulásukat, kifejezte reményét, hogy e nap sokat jelent majd a régió életében, s – este 6 óra előtt 3 perccel – bezártnak nyilváníttotta a konferenciát.

**Kisimre Ferenc**

## Hendikep

**Naná, hogy hamarabb belehalunk – mondaná Dustin Hoffman az Esőemberben, ha a film az itt és most magyar hősről szólna. Arról a rossz helyre és rossz időben született, hendikepes magyar polgárról, akinek a születéskor várható élettartama 7 esztendővel kevesebb, mint a svájci tavak partján napvilágot látott kortársáé. Persze a tétel nemcsak így, hanem határok nélkül is igaz, mert egy budai villa úszómédencéjében lubickoló ifjú is több áldásos évre számíthat a sorstól, mint a Kőbánya-felsőn napvilágot látott honfitársa. Ez persze nem változtat azon a tényen, hogy a többség magyar életesei drámaiak.**

**Azon már régen túl vagyunk, hogy sok kolesterint eszünk, mert az egészséges táplálék a többségnek megfizethetetlen. Túlléptünk már azon is, hogy a feszüléstől szabadulandó leisszuk, vagy rákosra füstöljük magunkat. S hol vagyunk már attól, hogy az auschwitz gázkamrákhoz hasonlatos, magyar égbolt alatt „elterülő” levegőből próbálunk oxigénhez jutni. Noha ezek a tételek nem elvetendő, de lassanként mellékszereplői, s következményei egy most játszó magyar tragédiának.**

**A mindennapok megannyi bizonytalansága, a tervezhetetlenség, az állandó változásokhoz való alkalmazkodási kényszer, az ingadozó talajon megszülető félelem egy idő után állandósul, s maradandó szorongássá lesz.**

**Ez a már-már soha szünni nem akaró szorongás minduntalan megkapja a fennmaradásához kellő impulzusokat. Mert szorongunk attól, hogy holnap bezárhatják a gyerek iskoláját, hogy belesünk a menetrendszerű leépítésbe, ...hogy mit, mikor és mennyivel emelnek, ...hogy betörnek, kifosztanak, lelőnek, ...hogy az autóknak hült helyét találjuk, ...hogy a gyerek épségben hazérjen a szülői házba, ...hogy lábat törünk a jégpályává változott, takarítatlan utakon, ...hogy ránk szakad a trolivezeték, ...hogy a ma felvett kölcsön kamatát fizetni tudjuk, ...hogy kifussa a patikában a számlát, ...hogy idejében zárják a még mindig kézivezérlésű sorompót, s szorongunk attól, hogy belebetegszünk ebbe a folyamatos szorongásba. S ami a fő, nincs mód kiengedni a szortásból, mert e kiszámíthatatlan jövővel „kecsgető” vesszőfutásnak nincsenek relaxszünetei.**

**S az ember már-már eljut odáig, hogy irigykedve nézi azokat, akik vagyont, családot, egészséget, testi-lelki stabilitást veszve bambulnak a nagy magyar valóságba, s értetlenkedve szemlélik a még vergődő honfitársaikat. Ők könnyen vannak, már nincs veszíteni valójuk, s nem kell szoronganiuk azért, hogy mit hoz a holnap.**

**S naná, hogy mi, még vergődők is előbb-utóbb belehalunk ebbe az állandó, generalizált szorongásba, s egyre nagyobb az „esélyünk”, hogy nem hét, hanem több évvel hamarabb, mint a svájci tavak partján született kortársunk.**

*J. Halász (J. Sotolai)*

## Lezsák és az MDF

Nem érzek haragot egyetlen MDF-tag iránt sem. Az én ellenfeleim a bársonyszékben és a kormányparti padsorokban ülnek – jelentette ki Lezsák Sándor, az MDF alelnöke, a Haza és Haladás Alapítvány szerdai budapesti fórumán. Az eszmecsere volt a szervezett „Beszéljünk róla” elnevezésű fórumorozatának első rendezvénye volt.

Az ellenzéki szolidaritásról szólva Lezsák Sándor hangsúlyozta: a különböző pártok közötti önkormányzati együttműködést nem szá-

bad pártvezetői szinten provokálni. Kifejtette: azt szeretné, ha minél több új ember kerülne be az MDF vezetésébe, elsősorban az önkormányzatokból.

Boross Péter elnökségi tag a legfontosabb célnak a jelenlegi kormánykoalíció parlamenti arányának 50 százalék alá szortását jelölte meg. Boross Péter úgy vélekedett, hogy az ellenzéki erőknek kompromisszumot kell kötniük, mert a kormánypártok nemcsak a gazdaságot teszik tönkre, de a nemzet lelkiét is tapossák.

## A sajtó - Medgyessyről

gyessy Bokrosnál kevésbé radikális, a pénzügyekben és a közszolgálatban szerzett tapasztalatait és tárgyalási képességeit elfogadhatóbbá teszik a szerkezeti átalakítási programot a szocialisták vezette kabinet számára – írta a lap, amely külön jelentőséget tulajdonított annak, hogy a liberális koalíciós partner is támogatja jelölését. A Neue Zür-

cher Zeitung című tekintélyes svájci lap is azt emelte ki, hogy Medgyessy Péter nemzetközileg elismert gazdasági szakember. A lap úgy látja, hogy a Bokros lemondása miatt nyugtalanná vált üzleti körök Medgyessy jelölésére bizonyára megkönnyebbüléssel reagálnak, a jelölést ugyanis reform- és stabilitásorientált szakemberként tartják számon.

## A kiszámítható jelölt

Megőrizni a kormány eddigi gazdaságpolitikai sikereit és folytatni a stabilizációt – ezt a célt tűzi ki Medgyessy Péter pénzügyminiszter-jelölt. Medgyessy szerdai meghallgatásán az Országgyűlés Gazdasági Bizottsága előtt hangoztatta: miniszterként szeretné elérni, hogy a gazdaságpolitika kiszámíthatósága javuljon, erősödjön a műhelymunka és gazdasági kabinetben. A miniszterjelölt reálisnak látja, hogy a stabilizáció folytatásával megteremthetők a jövőre a gazdaság 4-5 százalékos

növekedésének feltételei. Pénzügyminiszterként kemény inflációellenes politikát kíván folytatni, továbbá piaci eszközökkel bátorítani szeretné a munkahelyteremtést. A bizottság előtt hangoztatta: kulcskérdésnek tartja az intézményi reformok továbbvitelét, hazánk nemzetközi integrációjának folytatását. A következőkben sort kíván keríteni a személyijövedelemadó-rendszer átalakítására. A bizottság két tartózkodás mellett javasolta Medgyessy Péter jelölését. (MTI)

A MÁV Rt. a tervek szerint 28,1 milliárd forintot fordít pályázati és kereskedővasúti beruházásokra, felújításokra az idén. A beruházásokhoz 13,9 milliárd forinttal járul hozzá a költségvetés. Ebből a pénzből a MÁV Rt. 16,4 milliárd forintot fordít a pályavasúti beruházásokra és felújításokra.

A Budapest-Hegyeshalom közötti vasútvonal korszerűsítésére 1996-ban 8,2 milliárd forintot költ. Ennek részeként átadják az ország első elektronikus biztosítóberendezését, megvalósul a forgalom központi ellenőrzése, többek között befejeződik Tata, Almásfüzitő, Mosonmagyaróvár állomásának átépítése. Tovább folytatódnak azok a pályaeépítési, erősáramú, távközlési, magas- és műtárgyépítési munkák, amelyek révén megteremtődnek a nagy se-

## ● Vasúti beruházások

# Németek és magyarok együtt gyártják a személykocsikat

Korszerűsítik a Budapesti Keleti és Kelenföldi pályaudvar közötti, a Szajol-Bécskészsaba, a Rétság-Bátaszék, a Székesfehérvár-Veszprém vonalat, illetve vonalszakaszt. Ugyancsak korszerűsítik Győr és Celdömök között a távközlő és biztosító-berendezéseket.

A német-magyar kooperációban gyártott vasúti személykocsik beszerzésével folytatódik a járműpark felújítása. A különleges teherkocsi beszerzése pedig elősegíti, hogy a vasút rugalmasan reagálhasson a piac vál-

tozásaira. Kiemelt szerepet kap a környezet védelme és a kombinált fuvarozás fejlesztése.

Ez évben várható a kilencvenes évek elején megkezdett számítógépes szállítási irányítási rendszer kiépítésének befejezése. A részben világbanki hitelből finanszírozott országos rendszer azonnali tájékoztatást ad a forgalmi, a kereskedelmi szolgálatnak a fuvarozatóknak a tehervonatokat, az egyes kocsikat, illetve rako-

mányuk útjának pillanatnyi helyzetéről. (MTI)

## ● A Micro-Ker.-ügy újabb fejezete „Jótevénykodó” vádlottak?

A Micro-Ker. Kft. II. rendű vádlottjának, Kiss Mátyásnak azon kérését, hogy a bíróság oldja fel a felesége nevében lévő – 3 milliót tartalmazó – széf zár alá helyezését, a tegnapi tárgyalási napon a bíróság elutasította. A végzés indoka pedig az volt, hogy az új könyvszakértői vélemény elkészültéig, illetve annak tisztázásáig, hogy honnan származik az ott elhelyezett pénz, nincs lehetőség a kérés figyelembe vételére. Miután a vádlott és védője is tudomásul vette a bíróság állásfoglalását, így a végzés jogerőre emelkedett.

A tárgyalás további részében ifj. Kopcsó András reagált Kiss Mátyás korábban elhangzott vallomásaira. Az I. rendű vádlott által elmondottakból kitűnt, hogy valóban komoly ellentétek voltak a kft. egyes tulajdonosai és vezetői között. A gépi kódokon elhelyezett pénzek felhasználására vonatkozó bírói kérdéssel kapcsolatban ifj. K. A. végül elismerte: a kiadott tájékoztatókban valóban nem tudották a befektetőkkel a kódszámokra elhelyezett összegek felhasználásának mikéntjét, de az érdeklődők a kft. alkalmazottaitól mindig megkaphatták az igényelt tájékoztatást.

Kiss Mátyás a nagy összegű kölcsönszerződésekről szólva arra nem tudott elfogadható magyarázatot adni, hogy milyen előnyt jelentettek azok a kft. számára. Az szintén nem derült ki egyértelműen – de vélhetően a valószínűleg közeli sejtések azért mindenben megfogalmazódtak –, hogy miért szerepeltek más összegek a visszafizetést rögzítő do-

kumentumon, mint a kölcsönszerződésben. A Micro-technika Kft.-nek nyújtott 5, majd 15 millió forintos, hasonlóan a többihez, a vádlott vallomása szerint a cég árbevételéből adták, ismeretségi alapon. A kérdés pedig ezek után nem csak a bíróban, de a hallgatóságban is megfogalmazódott: vajon miért jótevénykodtak volna a vádlottak saját nyereségük terhére különböző vállalkozókkal? Az ugyanis a bírót is mosolyra fakasztotta, hogy a segítségnyújtás öröme motiválta például Kiss Mátyás ezzel kapcsolatos döntéseit. És mindez még csupán morzsa a széles körű bűnlajstromból, így várhatóan további érdekes fejleményekre lehet majd számítani az elkövetkezendő tárgyalási napokon is.

**N. Rácz Judit**